



3年前,驻许杨根思部队战士李磊、杨树朋在南苏丹执行维和任务时英勇牺牲
我市20余万群众在街头迎英雄“回家”

“蓝盔勇士”用生命履行和平使命

□ 记者 黄增瑞

7 核心提示

连续多年获得“全国双拥模范城”荣誉的许昌市,有着优良的拥军传统。

2016年7月20日,驻许杨根思部队战士李磊、杨树朋在南苏丹执行维和任务时英勇牺牲,被专机接回祖国。这天下午,英雄的遗体从新郑国际机场运回许昌,建安大道与天宝路等路段出现20余万群众迎接英雄“回家”的感人场景。

在新中国70周年华诞即将到来之际,让我们再次回顾英雄的成长经历,追忆他们为捍卫世界和平而捐躯的感人事迹。



2016年7月15日,驻许杨根思部队杨根思广场,官兵举办追思会,缅怀逝去的战友李磊、杨树朋。资料图片由记者黄增瑞提供

【献身维和】“蓝盔勇士”为和平将生死置之度外

驻许杨根思部队是一支英雄辈出的部队,有着全军“百旅之杰”的美誉。自2015年起,该部有数百名官兵奔赴南苏丹执行维和任务,成为“蓝盔勇士”。

2016年7月10日,南苏丹首都朱巴,政府军与反政府武装发生激烈交火。双方动用了步枪、机枪、火箭弹和小型火炮,造成大量人员伤亡。交火导致大批难民进入联合国雇员区和联合国营地寻求庇护。当日18时39分,中国赴南苏丹维和步兵营进入一级紧急状态,并紧急出动。编号为“105”的装甲车在执行难民营警戒任务时,突然遭到一发炮弹袭击。当时,维和战士李磊受伤严重牺牲。四级军士长杨树朋伤势也很重,医护人员经过10多个小时全力抢救,未能挽回他年轻的生命。

李磊,籍贯四川蒲江,1994年出生,家中独子,2011年入伍,是驻许杨根思部队修理营修理一连的一名下士。这是他首次赴南苏丹执行维和任

务;杨树朋,山东钢城人,1983年出生,也是家中独子,有15年军龄,服役于功勋卓著的杨根思连,是一名步战车射手。

英雄虽去,浩气长存。在任务面前、危险面前,他们将生死置之度外,不愧为英雄部队的成员。年仅22岁的李磊,平时就十分积极、虚心好学,在训练和演习中独当一面,保障战车性能。在同军龄的战友中,李磊第一个加入中国共产党。

作为杨根思连的一名老兵,杨树朋入伍15年,参加过20多次军事演习,每次都担负着连队重要目标的射击任务,并且次次命中,成为全旅少有的“神炮手”。

李磊与杨树朋继承了杨根思不畏牺牲、甘于奉献的精神,在新时期用生命写下了可歌可泣的壮丽诗篇。两位烈士用鲜血和生命保护南苏丹难民和联合国工作人员的安全,充分体现了中国军人维护世界和平的使命担当。

向烈士作最后的告别。

告别仪式后,烈士的部分骨灰分别被送回家乡安葬,一部分骨灰被葬

在市烈士陵园。

2017年1月,李磊和杨树朋被追记一等功。

【缅怀英烈】将英雄精神化为前行的动力

英雄人物是时代的标杆,表现出的大无畏精神永远不过时,激励中华儿女勇往直前。

驻许杨根思部队是英雄辈出的部队,许昌是尊崇英雄战士的城市。

2019年9月16日,驻许杨根思部队杨根思连指导员吕建邦对记者说,在每年清明节和英雄牺牲的日子,连队都会举行悼念活动,缅怀敬爱的战友杨树朋。

每年春节,休假的官兵会到李磊和杨树朋的老家,看望他们的家人,并以“儿子”的名义和他们的父母一起过节,送去连队和战友的祝福。

虽然烈士不是许昌人,但许昌是他们的第二故乡。每年清明节,不少市民会到市烈士陵园,在李磊和杨树朋的墓碑前或献上一束花,或鞠躬默

哀,以各种方式表达对英雄的怀念与敬仰之情。

“他们为了维护世界和平,用生命书写了中国军人的担当!他们的身体倒下了,但他们用鲜血浇灌了珍贵的和平之花;他们的生命终止了,但他们在世界舞台上树起了和平的丰碑。”李彩伦说。

“在岁月冲刷中,历史功勋放射出耀眼的光芒;在时代变迁中,英雄精神彰显着永恒的价值。今天,面对全面深化改革进程中难啃的骨头、难涉的险滩、难爬的高山,我们需要更多不畏艰险的英雄挺身而出、披荆斩棘。他们的英雄精神将化为我们前行的动力,更是各行各业干事创业的精神财富。”9月18日,驻许杨根思部队政委练伟对记者说。

【烈士“回家”】我市20余万群众街头接英雄

2016年7月20日16时许,两位烈士的遗体被运至许昌。

“英雄,我们接您回家”“维和英雄,祖国骄傲”“生,为人民护卫,人心因而温暖;死,为国家忠魂,生命因而美丽”……从建安大道到魏武大道,从许禹路到市殡仪馆近20公里的路程,车队缓缓行驶了1个多小时。20余万名许昌市民手持横幅,饱含热泪,向载有烈士灵柩的灵车行注目礼,表达哀思和敬意。

“我记得,1998年驻许杨根思部队官兵参加湖北抗洪抢险归来时,我市数万群众在劳动路等路段热烈欢迎战士

们凯旋。这次有更多群众走上街头迎接英雄‘回家’,场面太感人了!”杨根思双拥社区党支部书记李彩伦对记者说。

白花朵朵寄哀思,泪光点点送英灵。2016年7月21日上午,李磊、杨树朋遗体告别仪式在市殡仪馆告别厅举行。中央军委、国防部、外交部、陆军等单位敬送的花圈摆放在大厅两侧,一副副挽联、一朵朵白花寄托着无尽哀思。两位烈士生前所在部队的领导宣读烈士通知书、介绍烈士生平事迹并致悼词。哀乐低回,军地领导、部队官兵和各界群众缓步来到烈士灵柩前,驻足垂首,献上束束白色的菊花,

新闻连连看

中国第十批赴南苏丹(瓦乌)维和部队出征

中国第十批赴南苏丹(瓦乌)维和部队第一梯队163名官兵2019年9月17日从北京南苑机场出发,前往任务区执行为期一年的维和任务。

中国第十批赴南苏丹(瓦乌)维和

部队由工兵和医疗两个分队组成,分别以陆军第81集团军某合成旅和联勤保障部队第980医院为主抽组而成,共331人;第一梯队有工兵分队130人、医疗分队33人。